

## 新竹縣政府 112 年 12 月份第 4 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 112 年 12 月 26 日（星期二）上午 9 時 0 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧霽

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、田昭容、徐元雄、謝明輝、彭惠珠、陳偉志、陳盈州、戴志君、傅琦嫩、陳欣怡、劉家滿、古瓊漢、雲天寶、章宗耀、陳美志、黃文琦、周秋堯、魏文元、林信雄、陳中振、殷東成、蕭宏杰、李安妤、黃國峯、楊郡慈、陳雅芳、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、李銷桂、王金倉、李國祿、魏嘉憲、梁淑惠、郭慧龍、朱振群、羅鈞盛、羅之吟、張愷容、鄭依珊、周旻樺、謝一如、賴盈如、黃瀞瑩、王金鳳

伍、頒/獻獎：

- 一、本縣榮獲內政部國土管理署辦理「112 年度公共建築物無障礙生活環境業務督導考核」評比成績優等，為「非六都第一名(90.9 分)」，將此項殊榮獻給縣長；另本縣西維工程顧問有限公司、珈昱土木包工業、新竹喜來登大飯店、安捷國際酒店及思夢樂股份有限公司竹北分公司等 5 家公司，榮獲優良廠商，恭請縣長頒獎。(工務處)
- 二、本府榮獲衛生福利部「112 年度社區心理衛生中心—創新特色獎~跨團隊合作模式全國績優獎」，整合相關網絡單位及民間力量，進行社區心理衛生中心布建工作，提供多元化服務、心理諮商、職能治療相關衛教課程，打造樂齡友善、心理健康之城市，將此榮耀獻給縣長。(衛生局)
- 三、表揚本縣義民高中杜羽蕎同學參加全國菁英年度大賽榮獲青少年女子銳劍第一名，及 2024 年世界青年暨青少年擊劍錦標代表隊選拔賽榮獲青少年女子銳劍第三名，並取得國

家代表隊資格，實屬不易，將此榮耀獻給縣長。(教育局)

陸、各單位發言：

一、工務處：

報告事項：

辦理「高鐵橋下聯絡道延伸至竹科新闢工程(第三期工程)通車典禮」：

1. 第三期工程(中興路至力行路)：全長約 1,300 公尺，計畫道路寬度 30 公尺，其中橋梁約 610 公尺，路堤路塹段 690 公尺。第三期工程費約 12.12 億元，內政部國土管理署負擔約 7.61 億元(中央款 82%)，本府負擔約 1.67 億元(地方配合款 18%)，另新竹科學園區管理局負擔約 2.84 億元。
2. 本案為本府規劃提案，辦理都市計畫用地變更及取得，工程交由內政部國土管理署承攬施工，於 109 年 11 月 26 日開工，至 112 年 10 月 13 日竣工，通車後可由竹北高鐵特定區通往科學園區力行路，強化大新竹地區路網，提升區域道路服務水準，促進產業之發展。
3. 通車典禮訂於 113 年 1 月 2 日上午 10 時舉行，恭請縣座、副縣長、秘書長及各單位主管人員撥冗參加。

二、交通旅遊處：

報告事項：

1. 「新星閃耀，竹夢未來」2024 大新竹跨年公益演唱會：
  - (1) 活動內容：時間為 112 年 12 月 31 日下午 6 時至次日凌晨 30 分，地點在新竹市湳雅公園，當日有 18 組夢幻卡司表演團隊、超過 100 攤美食與文創市集以及長達 300 秒的跨年煙火秀，表演藝人有白冰冰、彭佳慧、安心亞、張涵雅等，主持人為「客家一哥」小鐘及藝人梁赫群等，活動流程請參閱書面資料。

(2) 當日長官致詞時間為晚間 11 時 50 分至 11 時 57 分，致詞長官為縣、市長及縣、市議長等嘉賓，以上活動恭請縣長蒞臨指導，同時敬邀本府一級主管踴躍參加，活動當日有周邊交通管制，請務必攜帶貴賓證以利通行，本處會統一將貴賓證親送至各局處長辦公室，另請新聞處協助宣傳事宜。

2. 112 年 12 月 27 日上午 10 時 30 分在本縣橫山鄉合興車站辦理「新竹縣合興十分寮整體觀光環境整備工程」開工動土典禮：

(1) 本計畫總經費為新臺幣 4,900 萬元，觀光署補助 2,646 萬，計畫範圍包含台泥卸礦場、合興車站周邊環境以及合興愛情森林園區三大區域，預計未來藉由步道串聯打造「合興鐵道野草生態花園森林」教育園區。

(2) 工程施作項目包括：新植喬木 540 株與植栽草花矮灌 1300 平方公尺、新設步道 320 公尺、觀景平台共 4 處、遊客休憩設施設置休憩座椅共 40 座、園區內路標導引指示牌(依現場需求設置)，本案預定於 113 年 7 月 20 日完工，屆時敬邀縣長及各位長官蒞臨指導。

### 三、社會處：

報告事項：

新竹縣各界慶祝 113 年元旦升旗典禮活動：

1. 此次活動由新竹縣海軍陸戰隊退伍軍人協會承辦，於 113 年 1 月 1 日(一)上午 07 時 30 分在本府府前廣場舉行，邀請本縣議會議長、副議長及全體議員、立法委員、各界貴賓、本府及附屬機關員工、各鄉鎮市公所及民眾等共襄盛舉。

2. 本慶祝活動將安排「中華國際熱愛大自然促進會總會」、

「MIKI 兒童舞蹈工作室」及「赫跆拳道運動館」等單位帶來表演節目，國歌領唱由新竹縣泰雅之聲合唱團 4 位團員與 2 位兒童團員共同演唱。

3. 為鼓勵縣民全家參與，本次升旗典禮活動設有拍照背板、巨型扭蛋機，並發放升旗紀念品，說明如下：
  - (1) 意象背板：迎向 2024 意象 3 面背板，分別設置於舞台左、右側草地。
  - (2) 限量扭蛋：設置 2 座巨型扭蛋機，限量 500 顆扭蛋，開放參加升旗之 12 歲以下小朋友領取號碼牌，每人限領 1 次發完為止。
  - (3) 升旗紀念品：保溫杯(不挑款式)與小國旗；為友善陪同排隊領取扭蛋之 12 歲以下家長，將隨同發給家長升旗紀念品(發放號碼牌時須實際在場，且 1 名兒童以 1 人陪同為限)，限量 2,800 份，每人限領 1 次發完為止。
4. 當日請副縣長、秘書長及各局處首長穿著本府長袖外套於上午 7 時 30 分至 7 時 50 分至會場報到，並於 7 時 55 分陪同縣長至貴賓席就坐，整個活動預計於 8 時 30 分結束。

#### 四、人事處：

##### 報告事項：

本府長期照顧管理中心，於 113 年 1 月 1 日成立：

1. 為提供縣民全方位長期照顧整合服務，優化原長期照護管理中心，將社會處及衛生局長期照顧之業務與人力整合為單一窗口「新竹縣政府長期照顧管理中心」。
2. 本府長期照顧管理中心預計於 113 年 1 月 1 日正式成立，本府將於當日上午 8 時 45 分於縣府 A 棟 7 樓舉辦揭牌儀式，由縣長偕同衛生福利部長照司長官、首任中心主任張惠紘共同主持，並邀請多位新竹縣議員、醫療及長照團

體、大學長照學系等產官學代表到場觀禮，及參觀嶄新的辦公廳舍。

3. 請各位機關首長於元旦升旗典禮結束後，共同前往本府 A 棟 7 樓參加揭牌儀式。

4. 補充報告：

(1) 有關本府長照中心主管是否須列席議會會議一事，依地方制度法第 48-50 條之相關規定，縣（市）議會定期會開會時，縣（市）政府各一級單位主管及所屬機關首長，均應就主管業務提出報告，即機關首長及編制內的單位主管應列席議會。

(2) 由於本府長照中心為任務性編組，非編制內單位，然相關業務仍應受議會之監督，且組織預算編列在衛生局與社會處，由衛生局與社會處移撥 2 個科之員額，衛生局 53 人、社會處 18 人共同辦理長照業務。

(3) 未來議會如對長照業務有相關質詢，建議由衛生局主答，社會處做補充說明。

五、教育局：

報告事項：

1. 本府獲教育部核定補助「高級中等以下學校運動操場及周邊設施整建計畫」：此次共有尖石鄉秀巒國小、新豐鄉松林國小、新豐鄉福龍國小、湖口鄉湖口高中等 4 校獲得補助，且為中央款全額補助，合計經費共新臺幣 3,819 萬元整，以上學校須於 113 年 3 月 31 日前完成工程發包，及於 113 年 9 月 30 日前完工。

2. 針對文興國小已於 12 月 25 日第 5 次招標以 10.6 億元順利決標，預計於明年 113 年 1 月 15 日開工動土，114 學年度正式招收第一屆新生。

3. 有關未來文興國中改制為文興高中一案，工程變更部分已於 12 月 21 日經都市計畫審查會議審議通過。

## 六、瓦斯公司

報告事項：

竹北瓦斯氣爆案陳姓少年治療後續相關事宜：

1. 氣爆事件發生後，陳姓少年有約 91%面積達 2、3 度灼傷，治療過程辛苦，然本府衛生局與長庚醫療團隊密切保持聯繫、全力協助，治療一段時間後，少年出院返家，本公司也請特別看護協助照顧，做復健、換藥等，後續長庚醫院又建議回院做清創、植皮等治療，因此目前尚在治療中。
2. 上週陳姓少年家屬請了 2 位律師對本案提出體傷賠償，關於財損部分與本公司已經達成和解，從寬從優補助，然體傷賠償涉及醫療等專業領域且相關金額甚鉅，本公司已委託律師及保險公司，針對家屬要求討論合理的賠償方案，也請家屬提出計算基準及相關文件，以進行第 2 次協商，本府秉持縣府照顧民眾之誠意，盡力處理此事，希望讓事件儘快落幕，也祝陳姓少年早日康復。
3. 由於一直無法完整了解陳姓少年的病況，雖然每天本公司都有同仁接送、探視，亦請衛生局協助關懷與詢問，仍希望能確認目前少年醫療之進度，以利協助後續賠償事宜。

柒、縣長裁示：

- 一、有關高中之設立或增班，各界非常關心，尤其國立高中之增班必須由中央政府大力支持才能達成，目前中央單位協助之態度仍不夠明確，請持續向中央爭取。(教育局)
- 二、本府「長期照顧管理中心」於 113 年 1 月 1 日正式揭牌成立，每年編列預算約 16 億元，員額數 73 人，依地方制度法第 48 條規定，未來長照業務於新竹縣議會受質詢時，由

衛生局主答，社會處做補充說明。(衛生局、社會處)

三、有關本縣竹北瓦斯氣爆案，請瓦斯公司務必掌握陳姓少年之病況並全力給予協助，關於此點本府責無旁貸，且以合理從優補償為原則，並請衛生局多方協助此案。(瓦斯公司、衛生局)

四、近日本府辦理「縣長就職 5 週年活動」順利圓滿成功，感謝行政處團隊之籌備與規劃，亦感謝副縣長、秘書長及大家的努力。執政者面對各項困難與挑戰是必然的，尤其新竹縣是一個新興且正在成長的城市，面對困難與挑戰時，同仁必須要有擔當，切忌互相推諉，凡事依法、依理來處理，同時要掌握時效與速度，希望大家共同為新竹縣的未來打拼。(各局處)

捌、散會：上午 9 時 30 分。